



新华通讯社重点报刊

第4340期  
总第5306期

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67

主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台  
都市圈圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

96060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 杜迅贵  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 吴明明  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

# 中秋夜或许可见薄云绕月

## 预计明天南京最高气温将重回30℃

昨天,阴晴不定的天气给中秋月圆之夜能否看见圆月增添了几分悬念。随着冷空气的撤离,江苏地区可能会上演“薄云绕月”的美好画卷,天气条件对市民赏月较为有利。但专家同时也提醒公众,在户外赏月的时候也要穿好长袖衣裳,注意做好脚部保暖。

昨天早晨阴沉的天空飘落了几丝小雨。上午9点多,阳光意外赏脸,不少市民走出家门享受难得的

悠闲时光。而这样的好天气没有坚持多久,傍晚,天色又阴沉起来。根据最新气象资料分析,这两天的云团移动速度较快,天气变化比较频繁,预计今天夜里在云中看月亮的可能性还是存在的。

阴雨的天气不会一直持续下去,随着冷空气的减弱,未来江苏的云系减弱,白天出现蓝天多云的机会变多了。南京的最高气温有望重新回到30℃。不过,随着白天温

度的升高,日温差逐渐拉开距离,一早一晚8℃的温差,夜间天气渐渐变冷。

根据中央气象台中长期天气预报,15-18日,受冷空气影响,长江中下游以北地区气温将下降4-8℃,其中华北北部、东北地区北部的部分地区降温幅度可超过10℃。但是沿江、苏南地区偏南,不在此次冷空气影响范围。而在本周末,江苏徐州等北部城市有较明显

的降温。请市民注意防寒保暖。  
快报记者 孙羽霖

### 南京三日天气

今天	阴转多云, 东到东南风 3~4级, 21℃~29℃
明天	多云, 22℃~30℃
后天	多云, 23℃~31℃

### 节日美食

## 芋苗菱角螃蟹石榴都抢手哦

### 这些是老南京传统中秋美食 其他日常菜价平稳

中秋餐桌上,老南京爱吃的芋苗、菱角、螃蟹和石榴这些美食,成了这两天菜场里当仁不让的“抢手货”。相比之下,菜场里其他日常的菜价没有“逢节涨”,“安分”了许多。

### 这些卖得很火 捆螃蟹捆得手酸

记者日前从南京惠民桥水产市场了解到,为了赶上中秋市场,目前螃蟹已经陆续上市,每天上市量有2吨左右。价格与去年同比有所提高。三两大公蟹、二两大母蟹每斤60元,三两半的公蟹、二两半的母蟹每斤80元。如果是个头大的,比如四两大公蟹、三两大母蟹,价格就上去了,每斤要140元。

房师傅在香辅营菜场卖水产好几年了。每逢中秋,他都把其他的水产生意暂放一边,全心全意做螃蟹生意。昨天房师傅告诉记者,这几天每天他都能卖出去300斤左右的螃蟹。房师傅的伙计忙着捆螃蟹,“不停地捆,手都酸了。”

### 新芋苗上市抢手得紧

中秋家宴,老南京的餐桌上少不了芋苗。所谓芋苗其实就是小芋头,卖3.5元到4元一斤。如果是去过皮的,每斤卖到8元。“今天半天功夫就卖了一百多斤,就剩下这十来斤了,不买等会儿就没了。”昨天香辅营菜场的一位摊主喜滋滋地对记者说,这些粉嫩的芋苗买回家,做法多着呢。爱吃咸口的,可以做芋苗烧鸡、芋苗烧肉;爱吃甜口的,回家加上桂花糖、藕粉,做传统的小吃糖芋苗也成。

王府大街上的芳糕团店,4元一碗的桂花糖芋苗,卖得格外火。一些图省事的市民,直接拿着锅到店里装上半锅。



中秋佳节,螃蟹已经赶着上市了 快报记者 赵杰 摄

### 买菱角尝鲜的不少

4元一斤的菱角,愿意买回家尝鲜的倒是不少。跟过去不同的是,菜场里卖菱角的摊子并不算多,“过去可是家家户户都要买菱角的。”香辅营菜场的摊主于师傅告诉记者,五六年前,南京的河道多,比如上新河等,出产大量的本地嫩菱角,味道非常好。老百姓都爱买上几斤回家做个零嘴啥的。“每年中秋节都要去收菱角,一天轻轻松松就能卖出去百来斤。”

后来,随着河道逐渐被填平,本地的菱角数量骤减,现在的菱角基本都是外地的,比如安徽。而跟本地菱角相比,这些外地菱角口感不够鲜甜,粉嫩,数量也少。于是,中秋吃菱角的人变少了。即使要买,也是买个斤把两斤意思一下。

### 石榴10块钱3个,好卖

各类水果中,最具中秋特色的莫过于石榴了。这不,不少市民买完菜后,都不忘到水果摊上挑几个石榴回去,10元3个,自家吃挺实

惠。当然水果摊上也有售价在6元至10元不等的石榴。一位香辅营菜场的摊主说,其实吃起来口感都差不多,差别主要在于个头和外观。他的水果摊一天下来能卖掉200斤石榴。

### 这些菜价很“淡定” 蔬菜猪肉都没逢节涨

这个中秋节,菜场里人们常吃的各类蔬菜和猪肉价格比较稳定。记者昨天从香辅营菜场和进香河菜场了解到,这两天,除了茼蒿新上市有点贵,每斤7块5,青椒从2元多涨到3.5~3.8元,其他蔬菜基本没涨:冬瓜每斤1元、西红柿2.5元、小青菜3.5元、菜秧3.5元等。

摊主们介绍,并不是一过节就肯定涨,主要还是看天,这几天没怎么下雨,菜价就比较稳定。猪肉也保持过去的价格,作为南京较有代表性的进香河菜场,那里的前后腿肉依然是每斤14.5至15元,肋排为22至23元。

快报记者 沈晓伟

### 别看之前价格坚挺,临近中秋就疲软了 月饼“终极特惠”买一送二都开始了

月饼自8月上市以来,价格一直居高不下,但中秋节前两天,南京零售市场上各种品牌开始大跳水,从9折到买一赠一,再到买一送二的节前“终极特惠价”,一家比一家降得狠。坚持着到节前最后时刻出手买月饼的顾客可占了大便宜。

昨天,新街口沃尔玛超市内人头攒动。不少月饼柜台已为清货打出了“特价牌”。“月饼一条街”里悬挂着各种月饼促销的广告牌,一些品牌月饼,如咀香园、金苹果等,打出了“买十赠一”的促销广告。一旁的冠生园两个系列的月饼则“买二赠一”,相当于打了6.5折。而最热闹的当属梅香月饼柜台,“买一送二”的“终极折扣”吸引了前来咨询和购买的市民络绎不绝。刚捧走三盒的秦先生显得心满意足,“我这么久都没下手,就是为了看最后两天降价最多的时候,你看看这会儿买多划算!”

比起盒装月饼处的相对冷清,散装月饼柜台则一直围绕着正在选购的市民。大行官家乐福超市的“新潮月饼”和“伊芙令月饼”都是“买一赠一”。记者看到,每个系列的散装月饼一般放了三层货架,其中“伊芙令”品牌一种6元/斤的月饼基本售空,只剩第一个货架还零散地摆放着十个月饼。

网店的月饼折扣比超市里降价更厉害。北京的一家网店一种名为“AMOVO巧克力月饼”的圆盒礼盒原价599元,从9月8日到9月11日这三天,店主打出了98.84元的促销价,降幅达到83.5%,这三天的销量达到近2000件。

一种名为“愤怒的小鸟”的中秋情侣月饼礼盒近期也受到年轻人的热烈追捧,中秋前两天,一家淘宝网店将其价格由98元降为68元,销量大增,售出近1万盒。

见习记者 王颖菲

## 工商总局: 月饼抽检96%合格

新华社北京9月11日电(记者张晓松)按照国家工商行政管理总局统一部署,广东、北京、上海、浙江、江苏等20个省份的工商部门近日组织对处于城市中心区域、城乡接合部及乡镇的281家商场、超市、批发企业、批发市场、集贸市场、食品店等经销单位销售的760组月饼进行了抽样检验,抽样检验合格率为96%。

工商总局有关负责人11日表示,与去年流通环节95.88%的月饼质量监测结果相比,抽样检验合格率略有上升,反映了月饼质量总体状况稳定、良好。抽样检验发现的主要问题是菌落总数超标,主要是由于生产过程中杀菌或工艺要求不严、卫生环境条件较差、月饼出厂检验把关不严造成的。

这位负责人表示,各地工商机关已对抽检不合格的月饼,监督经营者实施下架退市,并及时组织开展市场清查和案件查办工作。

# 32英寸液晶持续送 苏宁中秋全城“聚”实惠

中秋小长假已过去一半,迎来消费高峰的秋季家装市场在这次中秋也得以全面释放。据笔者了解,今年南京家电市场尤以新街口商圈最为热闹,而重装开业的苏宁新街口店更是受到了消费者的热力追捧。从上周五晚上的人气团购到周六开门的汹涌人潮,充分说明了消费者对苏宁新街口店的认可。通过走访笔者得知,此次苏宁中秋期间的让利幅度绝不亚于十一黄金周,无论是1.2亿资源的投入,还是海量特价机、大力度返券、买赠好礼的全方位发力,都显示了苏宁回馈消费者的诚意。

### 中秋销售火爆 32英寸液晶持续送

苏宁新街口店作为升级Expo超级旗舰店后的首次调整,受到了消费者的广泛认可。此次重装升级,同步引入了大量国际化设计理念,建立了南京最大的空气净化区、净水生活专区以及各大品牌专区。同时还加大了高端产品的引进,以满足广大消费群体的需求。周末两天,从早上开门到晚上营业结束,新街口店每层楼每个品类柜台前都热闹非凡,各大收银台更是排起了长队。笔者随机走访了解到,不少消费者表示本次中秋苏宁的价格十分给力,再加上打折完之后还有赠品可拿,没必要再等到拥挤的十一,

赶紧提前将全套家电置办齐全,能省时省力不少。

苏宁方面也表示,本次新街口店重装开业,苏宁自掏腰包准备了200台32英寸液晶全城放送。9月13日之前,只要在新街口店购买彩电、空调、冰洗、厨卫不同品类产品累计满8000元就可送东芝32英寸液晶一台(特价机不参加)。目前市场上的32英寸液晶最低也要近2000元,而中秋期间在新街口购物满8000元就能获得2000多元的液晶电视,可谓非常划算。正因如此,笔者了解到,此活动受到了消费者的大力欢迎。而苏宁也表示,此活动将一直持续到9月13日,确保中秋外

出回宁的消费者也能享受如此大力度的优惠。

### 百大品牌齐助阵 银行“三零”总动员

除了吸引眼球的32英寸液晶赠送外,国内外百大一线品牌也齐聚苏宁,全面满足潮流明星产品的充足货源。其中夏普彩电联合苏宁举行中秋团购“惠”,多款机型七折起,买指定型号满18888元更可加送32英寸液晶一台。同时全新电脑品牌Alienware外星人震撼降临南京苏宁。更有索尼、三星、西门子、海尔、美的、索尼爱立信、摩托罗拉、宏基、惠普等一线品牌潮流畅销单品和特惠机型等你品鉴。

为了满足中秋电器套购的需要,苏宁特别针对套购用户推出了银行“三零”分期活动。中秋期间,在苏宁相应门店刷卡消费单件商品满1500元,就可享受中国银行、中国建设银行、招商银行、中国民生银行、中国光大银行以及江苏银行6期或12期分期“0首付、0利息、0手续费”优惠。如购买一款先锋42寸LCD电视,12期月供仅需316元,一款扎努西伊莱克斯冰箱6期分期月供仅255元,一款6公斤的惠而浦洗衣机月供仅265元。几件家用电器大件加起来使用银行分期付款,不仅没有相关手续费,每月1000元不到就能将想要的一次性搬回家。